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   Профсоюз сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе.

         Целями и задачами профсоюзной организации школы являются:      

- реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;

- общественный контроль над соблюдением законодательства о труде и охране труда;

- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;

- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач..

    Главной задачей ППО ГБОУ Школы 41 является укрепление профсоюзной организации: привлечение в Профсоюз новых членов, повышение эффективности деятельности профсоюзной организации.

I. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ППО:

1. Количественный состав профсоюзной организации ГБОУ Школы №41

 По данным статистического отчета на 31 декабря 2017:

	
	Всего
	Педагогические работники
	Молодёжь до 35 лет
	Итого

	Количество работающих

 в организации
	418
	314

	67
	

	Численность членов профсоюза
	366
	279
	60
	86,8%


По сравнению с 2019 годом профсоюзное членство не изменилось. 

    В первичной профсоюзной организации ГБОУ Школа № 41 работает профсоюзный актив в составе 20 человек: председатель, 1 заместитель председателя, 4 члена, входящих в состав комиссий, 4 человека – члены ревизионной комиссии. В профсоюзный комитет ППО входят 12 человек.

II. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ППО:

    За истекший период было проведено 25  заседаний профсоюзного комитета, а также 3 заседания ревизионной комиссии. 

    На всех заседаниях рассматривались вопросы по улучшению работы ППО: 

· Вопросы коллективно-договорного регулирования; 

· Вопросы социального взаимодействия; 

· Финансовые вопросы; 

· Проведение и подведение итогов профессиональных конкурсов, определение победителей и т.д. 

· Отдых и оздоровление членов профсоюза; 

· Организационные вопросы профсоюзной деятельности. 

· Вопросы, связанные с сохранением членства в ППО; 

· Вопросы по охране труда ; 

· Согласование локальных актов.

III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

    В 2020 году первичная профсоюзная организация продолжает осуществлять деятельность по развитию и совершенствованию системы социального партнерства. Коллективно-договорное регулирование - определяющий фактор в соблюдении трудовых прав работников.

    12  февраля 2019г. был заключен коллективный. Численность работников, на которых распространяется действие коллективного договора – 417 человек, из них – 364 - являются членами профсоюза.

    Коллективный договор ГБОУ Школы №41и изменения и дополнения к нему представлены на странице профсоюзной организации сайта ОУ. Вопросы, связанные с реализацией социально-трудовых прав работников, установленных в коллективных договорах, рассматривались на заседаниях профкомов в течение учебного года, один - два раза в год анализировался ход выполнения обязательств коллективного договора. Профком осуществлял контроль согласно плану своей работы и по факту обращений работников. Среди вопросов, рассмотренных на заседаниях профкомов, чаще всего встречаются:  выполнение коллективного договора в текущем году, сохранение рабочих мест,  оплата труда и стимулирующие выплаты,  локальные акты, вопросы охраны труда в коллективном договоре и другие. 

      В ноябре 2021г планируется начало работа по коллективным переговорам, разработке нового Коллективного договора на 2022-2025год. 

    Активно работает конструктивное взаимодействие сторон при проведении аттестации педагогических работников на соответствие должности.

         За социальное партнерство в 2019 г. ППО ГБОУ Школы №41 была награждена знаком  Территория социального партнёрства        

IV. ЗАЩИТА ТРУДОВЫХ ПРАВ ПО ВОПРОСАМ ОПЛАТЫ ТРУДА

    В целях обеспечения защиты трудовых прав и законных интересов членов профсоюза по вопросам оплаты труда ППО продолжает осуществлять деятельность по обеспечению гарантий членов профсоюза на справедливую оплату труда педагогических и иных категорий работников с учетом качества и результативности их работы. 

          Согласованы изменения в положении об оплате труда работников дошкольных отделений, в связи с повышением/индексацией  их заработной платы до 48 000 рублей.

 

V. ОРГАНИЗАЦИОННО -  МАССОВАЯ РАБОТА

Солидарные коллективные действия

В 2020 году члены профсоюза принимали активное участие в коллективных действиях, проводимых Профсоюзом работников образования Москвы и России в дистанционном формате. 

· 1 мая – онлайн демонстрация, на сайте первички и социальных сетях размещались фотографии.
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· В День действий Профсоюзов за Достойный Труд проводились дистанционные уроки и оформлялись профсоюзные странички в ППО. 

· ППО приняла участие в акции МГО Профсоюза «Наши дети». 

· В 2020 году «Будущие первоклассники» от ТПО ЗАО будущим первоклассникам были вручены подарки в виде рюкзака для сменой обуви или дополнительных занятий. 
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· Первичка участвовала в акции «Выпускники» 

Один степендиант  получал стипендию весь учебный год, по проекту «Наши дети», организованному МГО Профсоюза. 

Творческие конкурсы, фестивали. 

В октябре-ноябре 2020 г. традиционно проводили профсоюзный уроки в кадетском классе. Традиция проводить профсоюзные уроки способствует разъяснению роли и значения профсоюзной организации в представительстве и защите социально-трудовых прав членов профсоюза. Педагоги отмечают, что профсоюзные уроки формируют у старшеклассников осознанное позитивное отношение к труду, повышают правовую грамотность молодёжи и готовят её к самостоятельной трудовой деятельности. 


В декабре 2020 прошел конкурс «Напиши письмо Деду Морозу», в нем принимали участие все желающие члены профсоюза и их дети. 

По итогу конкурса было определено от нашей ППО было 5 участников, которые получили  подарки от ТПО ЗАО: лампы 3 в 1 и/или подарочные боксы. 

Обучение. 

В сентябре-ноябре прошли обучения по разным темам, 

таким как: «Государственные гарантии трудовых прав и свобод граждан», «Кадровое делопроизводство», «Финансовая работа в профсоюзной организации»

Всем участникам обучения были вручены сертификаты. 

04 марта 2020 г. в ГБОУ Школа No1542 прошло обучение ПроФФинПросвет «Финансовое просвещение членов профсоюза». 

Работа с молодежью

      Одним из направлений работы ППО является работа с молодыми педагогами. Все молодые педагоги комплекса зарегистрированы в базе молодых специалистов.

Наша активистка среди молодых специалистов – Щур Дарья- принимала активное участие практически во всех мероприятиях, организованных МГО и ТПО ЗАО для молодежи: С 27 по 30 июля 2020 года -XI межрегиональный форум молодых педагогов и их наставников «Таир-2020»;17 августа 2020 года - онлайн встреча Совета молодых педагогов ЗАО на базе платформы Zoom;25 сентября 2020 года - встреча молодых педагогов Западного административного округа на базе платформы Zoom;23 октября 2020 года - окружная встреча "Первые шаги";участвовала в конкуре «Молодой лидер первички». 

Обращения граждан

Важное значение в работе по обеспечению прав членов профсоюза, связанных с мотивацией профсоюзного членства, является работа с обращениями членов профсоюза. В 2020  году члены профсоюза обращались по вопросам различного характера: оплата труда, стимулирующие выплаты, и др. Члены профсоюза предпочитают консультироваться по телефону или пишут обращения на электронную почту, без официальных заявлений. Неразрешенных вопросов за данный период нет.

VI. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА.

Информационная работа остается приоритетным направлением деятельности ППО. 

В работе ППО используются различные варианты информирования членов Профсоюза: страница профсоюзной организации на сайте школы и в соцсетях/       http://sch41.mskobr.ru/info_add/labor_organization/  сайты http://mgoprof.ru/ , http://prof-zao.ru и сайты организаций-партнеров; электронная почта; профсоюзные собрания, круглые столы и выездные семинары; информационные стенды и печатные материалы. 

Страница профсоюзной организации на сайте ГБОУ Школа № 41т старается быть актуальной, постоянно пополняясь разной информацией, наглядной, понятной и простой в работе.  Важные новости всегда располагаются на его главной странице. 

На странице ППО отображены все направления работы. Итоги работы сопровождаются комментариями и отзывами членов профсоюза и фотоматериалами. 

Недостатки еще имеются, не всегда на сайт  своевременно добавляется новая информация. Постараемся с этой проблемой справиться.

VII. ОХРАНА ТРУДА.

  Труд является частью нормального образа жизни человека. Право на труд в безопасных и здоровых условиях труда неразрывно связано с охраной труда, решению проблем которой придается особое значение. Профсоюз определяет осуществление контроля за деятельностью работодателя в области создания в организации здоровых и безопасных условий труда, гарантированные ст. 37 Конституции Российской Федерации, как одну из своих приоритетных задач.

Вопрос организации охраны труда, личной безопасности работников является одним из наиболее важных и сложных в системе работы образовательного учреждения. Комплекс мероприятий в области охраны труда подразумевает такие направления деятельности, как создание безопасных условий персонала, соблюдение санитарно-гигиенического режима, мер противопожарной и электробезопасности, обучение безопасному поведению, знанию норм и правил охраны труда, ведение обязательной документации, определяемой номенклатурой дел, и многое другое.

Общественный контроль за соблюдением норм и требованием охраны труда в школе осуществляют уполномоченные по охране труда. В школе создана служба уполномоченных по охране труда, в которую входят 9 уполномоченных по охране труда от каждого здания. 

За 2020 год уполномоченными по охране труда выписано 32  представления.

Все сотрудники прошли периодический медицинский осмотр.

Проведено обучение по охране труда, электробезопасности, пожарной безопасности. 

VIII. СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ.

В течение 2020 года члены профсоюза имели возможность воспользоваться разными социальными программами.  Члены профсоюза школы воспользовались социальными программами, предоставленными МГО профсоюза. Это фонда социальной и  благотворительной помощи МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ (по рождению ребенка), оздоровление членов профсоюза и их семей.

Летний отдых. В 2020 году по путевкам ТПО, МГО смогли отдохнуть по льготным программам порядка 8 человек (члены профсоюза и члены их семей). Отдых был организован на курортах Краснодарского края, средней полосы России, в Крыму/ 

Тур выходного дня. 2 человека воспользовались данным предложением.

Культурно-массовые мероприятия. ТПО ЗАО ежегодно активно проводит новогоднюю кампанию, приобретены подарки и подарочные карты для членов профсоюза? Их детей и внуков.

Поздравления ветеранов.

IX. ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

9. Финансовая деятельность

Анализ финансовой деятельности является важнейшей иллюстрацией профессиональной состоятельности первичной профсоюзной организации и ее экономической устойчивости. Полагаю необходимым обратить ваше внимание на то, что профсоюзные взносы являются собственностью Профсоюза и распределяются по решению профсоюзного комитета, согласно смете, утвержденной на начало года.

X. ЗАДАЧИ НА 2021г.

У профсоюзного комитета есть над чем работать. В связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, требуется всё больше знаний трудового законодательства.

Вести организационную, управленческую и информационную работу в рамках профсоюзной деятельности стало непросто, возникла логичная потребность в расширении компетенций профсоюзных лидеров и активных членов профсоюза образовательной организации.

В рамках осуществления качественной работы остается необходимым:

· Повышение юридической компетентности председателей и профактива ППО

·  Развитие необходимых психологических и коммуникативных компетенций

·  Основы управления и менеджмента в практике работы профсоюзного лидера

Основными целями профсоюзной организации по-прежнему являются: 

· представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза; 

· обеспечение контроля за соблюдением трудового законодательства;

·  организация общественного контроля за состоянием охраны труда; 

· содействие улучшению материального положения, укреплению здоровья членов Профсоюза и их семей.

В качестве основных задач на 2021 год ППО видит

1. Укрепление системы государственно-общественно-профессионального управления ОУ;

2. Обеспечение права работника на управление образовательным учреждением;

3. Учет мнения работников;

4. Консультации с работодателем по вопросам принятия локальных актов;

5. Обсуждение планов социально-экономического развития организации, участие в реализации коллективного договора;

6. Улучшение работы по информированию членов профсоюза ОУ;

7. Привлечение к активной работе молодых членов профсоюза.

8. Эффективное расходование профсоюзных средств;

9. Осуществление юридической, консультативной, методической и материальной помощь членам профсоюза; 

10. Увеличение членства сотрудников ОУ.

Способствовать профессиональному росту, аттестации учителей – членов профсоюза. Совершенствовать механизм социального партнёрства.  Создание условий, обеспечивающих вовлечение членов профсоюза в активную профсоюзную деятельность. 









8

